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THAN 6YULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főtér, Laapreoht-j^lőta, földszint, 
az udvarban hátul

3 politikai válság,
A válság folyamatát eg,y napra 

megakasztotta a kópviseíoház el­
nökségének megválasztása ; de ma 
délután ismét folytatják s kibonyo- 
litási vagy ha úgy tetszik, össze- 
gabalyitási munkát. Tegnap is foly­
tak ugyan tanácskozások, de ezek 
még eddigelé eredményre nem 
vittek.

A végleges megoldás kérdése 
teljesen háttérbe szorult ás csak az 
átmeneti kormány létesítése vagy 
nem létesítése az alkuvások egyetlen 
tárgya. Széli Kálmán talán jobban 
tette volna, ha ezt a honmentő 
tervet keblében rejtegeti és nem 
tárja fel.

Az uj terv már egész sorozat 
bolondgombát termelt például olyat, 
hogy a függetlenségi párt nehány 
főispánságért megtűrne egy tiszta 
ilisszidens minisztériumot. Ezzel 
persze megint csak a függetlenségi 
pártot akarják diszkreditáíni és úgy 
akarták feltüntetni, mintha holmi 
régi szabadelvű mintára összeverő­
dött koncleső gárda volna.

Ha abszurdum Magyarorszá­
gon a tiszta hivatalnokminisztérium, 
úgy abszurdum a tiszta disszidens 
minisztérium is. — Az alkotmány 
egyik alapvető követelménye, hogy 
felelős minisztérium intézze "az 
ország ügyeit. Ez az elv szülte 
a legújabb nehézséget és ennek

Zrínyi Ilona halála.
II-ik Rákóczi Ferenc dicső emlékű 

Sdes anyja második urával, gróf Thököly 
Imrével, a száműzött kuruc királylyal, a 
kisázsiai Bithyniálán élte le utolsó éveit. 
Itt az Illés próféta hegye alatt megvették a 
virágok mezejét, a moly valóságos paradi­
csomkert volt s itt telepedtek le csekély 
számú udvarnépükkel.

A nagyasszony életére kevés virágot 
K%órt a végzet, de itt térdig járhatott a 
virágokban. A törökök által diliknek hivott 
gyönyörű vidéket zöld süveges hegyek ko- 
szoruzták, a közeli havasok szikláiból piszt- 
rángos patak csörgedezett, partjait szép 
gyümölcsös és árnyékos fa vette körül s ha 
szélvihar süvöltött keresztül rajta, oda hal­
latszott a két órányira fekvő tenger halk, 
altató zúgása. Fönt egy puszta vár sötétlett, 
komoran és elhagyottan, mint a nagyasz- 
szony szive.

Itt sétálgatott ő a rózsahintő hajnal 
h’1 ss, illato.- levegőjében. Lelkében feltárult

az elvnek szolgálatában ellenzik 
sokan az osztrák mintára koty­
vasztott munkaminisztériumot. — 
Tiszta disszidensminisztérium par­
lamentáris kormány volna ugyan, 
de furcsa parlamentáris kormány, 
mely a legkisebb pártból, illetőleg 
nem is pártból, hanem ideig-óráig 
külön állást foglaló csoportból ke­
rül ki. Furcsává teszi ezt a kor­
mányt az is, hogy szinte felmon­
dásra áll össze és már belépése 
napján kézbesítik neki a fel­
mondást.

Es mégsem lehetetlen, hogy akár 
az abszurd, akár a furcsa miniszté­
rium létrejöjjön, mert a pártok ta­
nácstalanul állanak és bosszankod­
nak, hogy a Tisza-kormány napról- 
napra osztja a kitüntetéseket, kine­
vezéseket és osztogatja a koncokat.

Ma délután fogják a kérdést a 
vezérlő-bizottságban tárgyalni és hi­
vatalosan dönteni, mert eddig csak 
nem kötelező magánbeszélgetések 
folytak. Disszidensrészről biztosra 
veszik, hogy a vezérlő-bizottság bele 
fog nyugodni az átmeneti kabinet­
ben, Darányival az élén. Beszélik | 
azt is, hogy Kossuth ebben a tárgy­
ban még egy pártkonferenciát ter­
vez és ennek határozatához képest 
akar a vezérlő-bizottságban állást 
foglalni, de erről délig biztosat nem 
lehetett tudni.

a múlt kincses háza ott röpködött az ő 
képzelete.

A sors még száműzetésében is súlyos 
csapást mért anyai szivére. — Második 
házasságából születet egyetlen leánykáját, 
a tizenhét éves Zsuzsánnát is elszakí­
totta tőle a könyörtelen halál. — Rákóczi 
Ferenccel és Julia nevű leányával pedig 
csak kerülő utón, a francia és lengyel udva­
rok utján tudott levelezni. Hónapokba tel­
lett, amig egy-egy levelet kaphatott mcssze- 
lakó szeretteitől. Boldog volt, amidőn meg­
tudta, hogy fia is szerencsés házasságot kö­
tött és szive majd kicsordult az örömtől, a 
mikor arról kapott hirt, hogy unokája is 
van, még pedig fiú, a kiben majdan tovább 
fog élni a dicsőséges Rákóczi-név.

A porta óvjáradekot adott Thökölynek, 
a miből ha nem is fejedelmi módon, de ké­
nyelmesen megélhetett. Külömben a nagy­
asszony nem szerette soha a fényűzést. Egy­
szerűen élt s környezetétől is egyszerűséget 
követelt. Estén kint együtt üldögéltek Tnő- 
kölyivel virágos kertjükben és hallgatagon

akkor András^y rögtön bejelenti 
Darányi! a királynál és már 
legkésőbb holnapután lesz m a ki­
hallgatás, mejybe® Darányi meg­
kapja a megbízást a káM&etaíaki- 
tásra.

Ez az átmeneti kabinet lesz a 
holt pont fixirozása és semmi egyéb, 
mert megegyezés az átmenet alatt 
sem jöhet létre, amit bizonyára a 
függetlenségi párt fog legkevésbbé 
siratni, mert neki az a tény, ha most 
neny megy be a kormányba és el­
lenzéken marad, a jövő választásnál 
biztos többséget és állandó, 67-men- 
tes uralmat jelent.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Képviselőhöz mai ülése.

Annyi képviselő, a mennyi ma gyűlt 
össze a házban, aligha találkozik egyha­
mar megtömött, forró levegőjű, cifra, szincev 
ablaku teremben. Az éllénz-'krol nem . 

zik talán öt ember sem s a kormánypárt'is 
— ugylátszik — teljes számmal rukkolt az1 
ülésre, a melyen megválasztják a képvhelő­
húz tisztikarát.

A hangulat friss és eleven. Ahogy az 
ellenzék ma felvonult, egyszerre megszűnt 
még a legnagyobb pesszimisták skepszise is: 
ez a had csakugyan verhetetlen! A szabad- 
elvüpártról, a melybe Khuen-Héderváry pró­
bál lelket önteni, savanyu arccal nézegetnek 
át a többségi padokra. Micsoda idők!

A teremnek különben a máris megszo­
kott képe, Madarász József ül a kormány­
elnöki székben, körülötte az apródjai. A 
jegyzőkönyvhöz váratlan vita támadt, azt a 
kérdést forgatta meg Rátkay László, hogy

nézték a csillagok hullását vagy figyelték a 
patak csillámló vizének egyhangú futását.

De lelkűk messze járt ilyenkor. Itt bent 
a hazában, a nagy magyar rónán és a szikla­
bordás felvidéken, a melynek suhogó nagy 
rengetegében fel-felsirt a bujdosó kurucok 
szivéből a régi, harcra tüzelő csatadal.

Itt járt az ő lelkűk és kénytelen zoko­
gással ölelte magához a szegény magyar 
népet, amelynek bubánat a feje alja, osztrák 
condra a takarója, panasz az altató éneke, 
sóhajtás az ébresztője.

A remény, mint a színes szivárvány, 
áthajolt ilyenkor felhőkkel borított lelkűken 
és megjelent előttük a ködös messzeségben 
fiók daliás alakja, amint kivont karddal, 
büszke harci ménen röpül előre, mig utána 
medvebőr-süveges, kócsagforgós, kacagányos 
hősök robognak beláthatatlan hosszú sorban.

Ilyen édes álmok rajzoltak néha buba 
merült lelkűk körül. így múltak lassan a 
magány csöndjében a hónapok és évek. Az 
idő, ez a kegyetlen démon, egymásután foj­
totta meg az édes álmokat. És a nagyasz-

Xernyózé és metsző oUófi 
íf® üéseü és íFw őszeit nagy

>*»aktárs
taskereskedöknél, EBREßZEN. (FiacHícza 7, a»l

Ha a vezérlő-bizottság belenyug­
szik a keserű pirula lenyelésébe,

nwjocraar»K*'-T



LÍÍály ,'’r'fS7:^ri. 6e királyi“ apostoli feleég 
így csa c „királyi“ felség. Azt indítványozta, 

Jiogy u jegyzőkönyvben csak az utóbbi jelző 
kapjoin helyet. A dolog szépen át is megy,
vílcriegr0n (jáb°r Jj°dten uem tiltakozik

Kzután az egyes osztályok előadói — 
vegos-vógig az ellenzéki padokról léptek fel 
az előadói padokra — referáltak s maid 
nagy i zgahnak között — kezdődött a vá­
lasztás.

, Az ülés lefolyásáról az alábbi tudósí­
tásunk referál :

Negyed tizenegy órakor foglalta el az 
elnöki székét Madarász József korelnök A 
zsúfolt teremben elült a zsibongás, de per­
cekbe került, mig a képviselők elfoglalták a 
helyüket. A mai ülés jegyzőkönyvét Szu- 
nyog Mihály vezeti. A múlt ülés jegyző­
könyvet kereső György olvasta fel. A pro- 
tokollumhoz Ratkay László kért szót.

, ~ j'- Jegyzőkönyvben — mondta — a 
csuszán és királyi apostoli felség Jegkegyel- 
mesebb leiratáról van szó. A jelen esetben, 
a. mik01 közjogi aktusról van szó, nines a 
csuszán felségről szó, hanem csak apostoli 
magyar királyról. (Nagy mozgás.)

• í G,/lbor; felsége oime törvé­
nyeink által van megállapítva. Ezek szerint 
a királynak a címe „ő császári és királyi
?fielyeslés ) ég ’ A jegyzőkönyv tehát helyes.

Polcnyi Géza : E vitának helye lehetett 
volna akkor mikor a királyi leiratot felol­
vastak most azt eldönteni nem lehet A 
jegyzőkönyv hitelesítését kéri.

Madarász József azután kijelentette:
• . ~~ a jegyzőkönyvhöz észrevétel

nincs, azt hitelesítettnek jelentem ki.
A váratlan intermezzo után felolvasták 

a ku-ály lejrátát meiylyel újból kinevezte a 
főrendiház elnökét és alelnökeit. A korelnök 
ezután bejelentette, hogy Szalay Lajos Lányi Bertalan Török Béla, Terbóoz István 
Risztáry Mór, Csepreghy György Kun Ár’tó, K,r,r s* fth K
veisz Aladár, Imkovies József magukra 

tek Vbe. 0SS2eíórhcíetIcn8égi esetet jelentet-

M‘fl bejelentette azokat a képviselőket,
. kik az osztályok megalakítása után adták 
he a madatumaikat, elmondta, hogy újabban 
hónai Elemér es Révay Mór madátuma ellen 
ei kőzett be petíció. Ezután az osztályok je­
lentésen, olvasták lel. A második osztály je- 
entését Baross Janos olvasta fel, aki ui 

képviselő módjára illedelmesen meg is haj­
totta magataz előadói székben. () - J

MBRECKEM! UJßAG

Ezután Benedek János, Hammersberg László 
hzász Zsombor, Szatmári Mór, Vertan Endre’ 

-°. Mihály, Kúlosy József és Egry Béla 
roieráltak az egyes osztályok részéről.

A korelnök összegezte az osztályok 
dolgát: 418 mandátum ellen semmi kifogásnem fiSAÍt 9.A m orrl-u vn a

1905 Mruáfgg

referáltaW.Är élénk ,mozgolódása" közben a 
ucib.m ivnklos mandátumának az ügyét is.

szony később már fásult egykedvűséggel 
merengett a dicsőséges múlton, a fényes 
\ Jl'lokokon, a mik sohase térnek vissza többé, 
j Hja megőszült, királynői termete megros- 
kudt, gyönyörű arcára ráncokat vetett a gond 
os néma kesergés. 8

Gyermekeitől nagy ritkán kapott hirt és 
Ä eÄ értük, sohase szoríthatta őket 

i. obt szerető anyai szivére. A honvágy, a 
címekéi után való szomorú cpedés 60-ik

" •i ói” SS; na?y knruc kisasszony
;nd.Huszonhat napi betegség után dicső­

séges lelke elszállott a földről az angyalok 
kő«', ahonnan a jóságos Isten küldte őt a 
"ctnc”^’ °SSZCtÖrt’ Ebként szenvedő ncm-

llalAlos ágyán így szólt titkárához:
— Mondja meg fiamnak, hogy utolsó 

anyai áldásomat küldöm neki Ő sohase sző­
ri on tett meg engemet.

Komáromi zokogva imádkozott mellette.
-- No imádkozzék azért kigyolmed 

bogy meggyógyuljak, hiszen alig várom már 
hogy az én édes Üdvözítőmnél JeEfek! ’
ezek voltak6” Ut°1SÓt SÓhajtott’ végső szavai

kemetT 1",í'n0'n’ a te kezedl)0 ajánlom lol-

Vasárnap, 1703. február 18-án délben

......  esett, 25 megbízó levelet a b) és 4
mandátumot a c) osztályba soroztak. A 
kúriától Blaskovics Sándor, Rudnay István 
es Lodzsa Milán mandátuma ellen beadott 
petíciókról érkezett jelentés. Bejelentette az 
emök azt is, hogy Drakulics Pál, Somogyi 
Aladár és Horváth József mandátuma ellen 
kifogást tett.

Ezután kezdődött meg az elnökvá­
lasztás.

Az elnökválasztás.
A szokott elevenséggel folyt a szava- 
i ieíjelsö szavazó, a kit megéljeneztek, 

giof Andrássy Gyula volt. Sok ováció jutott 
gróf Apponyi Albertnek, gróf Batthyány 
livadarnak báró Bánffy Dezsőnek, Darányi 
Ignácnak. Dániel Gábor szavazásánál dühös 
kacagás futott át az ellenzéken:

--Hol a formula? — kérdezték. 
Hodossy Imrét nagy zaj fogadta:

Hoch ! Éljen! — kavargóit össze­
vissza a levegőben.
MUr'Iusth G>rul,a nem volt a teremben. 
Mikoi a nevet olvasták, valaki nagy derült­
ség közben felkiáltott: °y U

77. nincs itt! De mindjárt jön! 
Három lvallay szavazott, csupa szin-

Papi> z»W")ökedvaen
— Megjöttek hát Ázsiából?

támadt U6ti'HéderVárynáI ferSet°ges zaj

— Itt nem lehet vesztegetni !
— Mit mondott Bigó ?

balról- NÓZZ°’ a maga aratása! —hangzott

A szavazás legizgalmasabb pillanata 
az volt, mikor Perczel Dezsőt hívta a jegyző. 
beffiierf 87 zsebkendő röpült lei a zse- 
mdnbhéfl V íehigraltak az emberek a 
megjelent. ° °T a Volt elnök esakngyan 

— Gazember !
— Disznó !

Gyalázatos fráter !
— Haza áruló!

volt ember a baloldalon, a ki ne 
rázta volna oklót Perczel felé. Ez kréta- 
íeheren lepett oda az urnához s visszatérő­
ben mosolygással hajlongott. De csak pilla- 
natig tartott ez a szereplése s Hellobronth 
Géza felpattant a helyéből: miuoiontn

. — Gyalázatos fráter! Nem sülved el •WM*"». Vrm gaztett után m fg £

emberek elé jön ! Bújjék oda, a hol S6
sem latja!

Papi) Zoltánnak szintén volt szav£
— közállapotaink szomorú jele 

ilyen ember még szabadon járhat /’ 
borban Miklóst persze ezzel foe 

Mi van a Born pénzével 9 
Serbán az ellenzék felé fordalt!
77 Semmi köze az uraknak ehez!

felbJSl8’“1 f0g!,dtóí « “ *,«lM 

- m7d?7siw0Sra birfeí®n“kt»»»l

1 -tu" N°m ,szégyenli magát, még macá­
nak áll feljebb I — dörögte Kubik Béla. "

~ Akkor lett volna ilyen önérzetes 
mikor alkudott! mondta Papp Zoltán. ’

,, „^í1 nem felek az uraktól 1 —- repli- 
kázott Serben, de itt már olyan zugó eláll 
hangzott fel az ellenzékről, hogy jónak látta 
elvonulni a színről. J atta

Mikor Rigó Ferencre került a sor

Ma rsaas?
A. néma jelenetet az egész ház elértette s 
viharos kacagás hangzott az ellenzéken 
csöndes mosolygás a jobboldalon. Maga Hé- 
derváry is mosolygott.
• ,, Jótormán az egész ház leszavazott. A 
jobboldalon hét képviselő hiányzott, az ellen­
zéken csak Andrássy Tivadar, aki beteg 
, .. vojmcs Istvánt szavazásánál udvariasan 
köszöntette az ellenzék. n

7" JóJ csinálta a választást 1 Köszönjük! 
... 0 4 szavazásnak negyed egy órakor volt 
vege. A szavazatszedő urnát felvitték az 
emelvényre ahol megkezdődött a szavazatok 
osszeszámlálása. x

Jó fél óráig eltartott ez a számlálás 
míg végre kihirdette a korelnök:

Leadatott összesen 407 szavazat.
Justhra szavazott <230
Tai’iánra jgg
üres szavazó-lap volt 9
így Jueth öyula 62 szótöbbséggel 

megvólasstatott elnöknek.
. Az elJJp;nzék tomboló tapssal és eljen- 

zessel fogadta az eredményt. J
A korelnök az ülést 10 percre felfüg­

gesztette. 6
. V? múlva folytatták a választást, 

most az alelnókokrc szavaztak. Ez alatt 
megérkezett, de csak a szavazás után fog 
beszelni Justh.

MtÄraeif ál°mra S°k but és

iatflnírekedé1^ “ toja Komáromi, - 
istenlóló, kegyes, tiszta életű, jóerkölcsü 
so - boldogtalanságodat férfiszivvel megg^AzŐ 

annyi gyötrelmedet békességcs lélekkel 
szenvedő fejedelemasszony, nekem édes ió
b,VgonvmneS aGSZ°ny°m, e rossz világtól' és 
b f°nnó a mennyit ez világon szenvedtél, 
soha több purgatőriuraba nem mentél“.

Harmadnap koporsóba zárták s március
gváíznnJOn'aai atába vittók’ a ho1 10-én nagyt Si el aSt.-Beno.tom7

gyászoló férje nem mehetett el a te- 
vcí/'r-i!?’ n|leit a kösz vény már annyira erőt 
SLrajto. hogy Járni sem tudott, csak toló- 
/, a1} hoidozták. ő azonban megérte mos-
íSÓhimVf abadságharcát> mort 1705. szept.

R„pn, Nemsokára egyesülni fognak a bujdosók 
szent porai a haza drága földjével, a melyért 
orvkor annyit áldoztak és annyit sSnved-
Svüttlfa nnmk k°rtJnkba» a 1,01 emlékük 
e,„jutt el a nemzettel, nagyságuk úq din,aRégük pedig annál tisztábban Sés lenveseb-
nm'?gy08’ r:nél ttibb sz^ad on,/He fe­

lettünk n. múlt tengerébe!

A további választások.
Ezután a további választásokat ejtették 

meg, amely mind az ellenzék fényes győzel­mével végződött. győz,™
. -Álelnökké Bakovszky Józsefet és Bol­

gár berencot választották meg 
w„ Jogyzőld;é megválasztattak : Hammers-
Hertelendygay’ Salamon’ lSzakács. ^boray,

wn1 ”Sn^?ygyá nyolcvanhét többség- 
E®1 T:,th J.a“os mezőtúri képviselőt, á 
Sißm8gnS8gl Párt aIelnökót választót-

, ^ikor a választások véget értek, szo- 
moiu. lchangolt volt az egykor hatalmasan 
ujongo szabadelvű párt. Csúfos vereségük­
ben benne volt működésük egész jövője.
ménvt pmftf Mn(la}‘jjs* konstatálta az ered- 
mény í, azután rövid beszédet intézett a 
Ház tagjaihoz, korelnöki teendőimet elvé-
hefwmct uőym°nd, most niár átadom 
nnV o m Haf dubkénok. Áldást kivá- 
”án, 3 HáZ muködésere ás a magyar ha-

Vikaros éljenzés után Kossuth Ferenc.
megköszönte Madarász .Jozseí korelnöki működését.

A Házelnök beszéde.
Tóth G7z,utan felséges jelenet következett. 
iovi János háznagy vezetésével megjelent
,n™V'J ,tlSzti1kxara: Ju8th ö.vula elnöfc 
- ’f™afarba« topett az emelvényre. Az el- 
G v illát °lkesüIten áljenzett s ünnepelte Justh

Ju-’lb llyula megköszönte a kitünte-

/
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Lést. Az ő megválasztása nagy tanulság 
— úgymond. — Tanítja, hogy ebben az 
országban az alkotmány minden biztosítéka 
szent és sérthetetlen! (Viharos éljenzés.) 
Annak sem formáját, sem lényegét megsér­
teni nem szabad. Az elnöknek igazságosnak, 
függetlennek kell lennie a kormányhatalom be­
folyásától. 0 hü marad politikai hitvallásához, 
de pártpolitikát az elnöki székben nem is­
mer. Azon elődeit fogja követni az elnöki 
székben, a kik a házszabályokat mindég 
tiszteletben tartották. November 18-át ház­
szabályalkotó jogforrásul el nem ismeri. 
(Percekig tartó taps és éljenzés.)

Rákosi : Kitöröltetett a históriából.
Justh Gyu4: Isten áldását kéri a Ház 

működésére, majd megalakultnak jelenti ki 
a Házat.

Ezzel az ülés délután négy órakor vé­
get ért.

E0YHÁZ ÉS ISKOLA.
A debreceni egyházmegye köz­

gyűlése. A debreceni egyházmegye március 
2-án, délelőtt 9 órai kezdettel tartja meg ta­
vaszi rendes közgyűlését. Első nap előérte- 
kezlet, 3-án pedig bírósági ülés lesz. Ezen 
a közgyűlésen iktatják be tisztségébe Fráter 
Barnabást, az egyházmegye uj gondnokát s 
esketnek fel több uj tanítót. A közgyűlésen 
Dávidházy János és Fráter Barna fognak 
elnökölni.

A nagybányai egyházmegye es­
peresválasztása. A nagybányai egyház­
megye esperesi széke Bencsik István halá­
lával megüresedett. Az elrendelt szavazás 
eredménye folytán az egyenlő szavazatot 
nyert Soltész János ombodi és Széli György 
d.-ujvárosi lelkészek között uj választás lesz. 
[T,j szavazás lesz a zsinati tagságra is Szabó 
József főjegyző és Soltész János tanácsbiró 
között.

A debreceni kollégium és partikulái
cimen egy terjedelmes tanügytörténelmi 
munkám jelent meg, melyben a debreceni 
főiskola, a tiszántúli egyházkerület, a deb­
receni egyháztanács és a debreceni egyház­
megye régi jegyzőkönyveinek áttanulmányo­
zása folytán s a vidéki nagyobb egyházak­
ban mások közvetítésével összegyűjtött 
adatokból igyekeztem vázolni a debreceni 
kollégium tanügyi fejlődését és rajzolni a 
deákság életének az önkormányzat révén 
megnyilvánuló érdekes jellemvonásait. A 
más egyházkerületbeli eklézsiáktól eltekintve, 
mintegy másfélszáz tiszántúli egyházközség 
deákiskolájáról s 300-at meghaladó elemi 
iskolájáról találtam adatokat. Ezen egyházak 
rektoraikat és preceptoraikat Debrecenből 
vivén, iskoláiknak müvemben található tör­
ténelmi adatai az egyes egyházak történel­
méhez értékes adalékul szolgálnak. A tan­
ügyi fejlődés, tantervek s rendtartás ismer­
tetése az elemi iskolától a pap, tanító és 
tanárképzésig kiterjed. A mü tiszta jöve­
delme a debreceni ev. ref. tanítóképző intézet 
számára ösztöndíjalapul szolgál. Kérem azért 
az érdeklődőket, különösen a jótékony célra 
való tekintette], munkámat megszerzésre 
ajánlani különösen az egyházi levéltár, vagy 
valamely könyvtár számára, valamint szives 
figyelmébe ajánlani azoknak, kik a debreceni 
kollégiumi deákság életének múltját hiteles 
adatukból megismerni óhajtják. A könyvet 
3 korona 60 fillér beküldése esetén bér­
mentve küldöm. (Lakásom: Debrecen, Jókai- 
utcg, 7. szám). Dr. Barcsa János, debreceni 
lóiskolai tanár.

VIDÉK.
Fegyelmi egy adóhivatal ellen.

/mmplénmegye végrehajtó bizottsága Sátor- 
alja-ujhely összes hivatalnokai ellen vizsgá­
latot indított hivatali visszaélések miatt.
. A tél. Alsókubinból irja tudósítónk .• 

•lryamegyóben mindenütt több méter magas 
a hó, de különösen a hegyek közti mély völ­
gyekben fekvő községek házait annyira el­

temette a hó, hogy a házak lakói a hóba 
vájt alagutakon, vagy hóba vágott lépcső­
kön járnak ki a község útjára, A hó pedig 
egyre nő, mert gyakran havazik s a leesett 
hóból el nem olvadhat semmi, mert a hő­
mérő december eleje óta állandóan — 12—25 
C. fokon áll.

A VÁROSHÁZÁBÓL.
A városi gazdasági és intéző bizott­

ság március hó 5-én Király Gyula elnök­
lete alatt ülést tart d. e. 10 órakor, amelyen 
is a szüzgulya elhelyezése és a birkáknak a 
Hortobágyra való kihajtása ügyében fognak 
határozni.

Diákok az egyetemért.
A főiskolai ifjuság

egyetemi kirándulása.
Debrecen, febr. 22.

A debreceni főiskolai ifjúság 
nemes vállalkozása véget ért. Az 
egyetem javára rendezett kirándu­
lás úgy erkölcsi, mint anyagi tekin­
tetben fényesen sikerült. Úgy a fő­
iskolai ifjúság, mint Hódmezővásár­
hely rendezőbizottsága teljesen elis­
merést érdemel, amiért minden le­
hetőt megtettek a siker érdekében. 
Ha az Alma maternek ily hü fiai 
vannak, akkor minden bizonnyal 
mihamarább Debrecenben létesül a 
harmadik egyetem.

A kirándulás befejező részéről 
tudósítónk a következőket jelenti:

Elbucsuzás.
A reggelig tartó bál után a vendégek 

szállásaikra vonultak, honnan szállásadóiktól 
elbúcsúzva, a kaszinóban gyülekeztek hétfőn 
délelőtt. A kaszinó villásreggelivel vendé­
gelte meg ifjainkat. A reggelizés befejezése 
után Juhász Mihály polgármester intézett 
az ifjúsághoz rövid bestédet, melyben rámu­
tatott az eredményes kirándulásra s végül 
szerencsés utazást kívánt.

A szives szavakra Csiky Lajos aka­
démiai theol. tanár válaszolt, megköszönvén 
Hódmező-Vásárhely polgársága részéről ta­
pasztalt igazi magyar vendégszeretetet és 
lekötelező figyelmet, a melylyel a vendég 
ifjakat elhalmozták. Végül kívánja, hogy 
Ilódmező-Vásárhely sokáig álljon fenn és 
viruljon!

A felhangzó harsány éljenzés lecsila- 
pultával a vendégek kocsiba szálltak s — 
amint bevonultak — hosszú kocsisorral vo­
nultak ki az állomáshoz. Szeged felől meg­
érkezvén a vonat, felszállt a távozó diák­
csapat, mely a vonat elindulása utánkendő- 
lobogtatással mondott búcsút ama város 
közönségének, melynek falai közt néhány 
soha el nem múló emlékű napot töltött. 
Azok, a kik a kirándulásban részt vettek, a 
tüntető fogadtatást soha sem fogják elfe­
lejteni.

Feltilfizetések.
Itt említjük fel, hogy a nemes cél, a 

egymással vételkedve fizettek felül a hód­
mezővásárhelyi polgárok. Igazi felemelő ér­
zés volt látni, amint egyik száz koronát 
a másik után adták a rendező-bizottság 
kezeihez felülfizetés gyanánt. A nagyobb 
felülfizetések a következők: dr. Imre József 
főorvos és neje 200 korona, Kovács János 
szabadelvüpárti elnök 200 korona, Fekete 
Márton, a bókésbánsági ev. ref. egyház­
megye gondnoka 100 korona, Endrey Gyula 
orsz. gyűl. képviselő 100 korona, Bauer 
Gyula és Sándor gőzmalom túl. 100 kor., 
Kovács József függetlenségi és 48-as párt­
elnök 100 kor., dr. Csathó Zsigmond Cson- 
grádmegye főispánja 50 kor., Pap Imróné 
50 kor., dr. Hődy Mózes 50 kor., dr. Lukács
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György Bókésmegye és Hódmezővásárhely 
főispánja 25 kor., Bauer Imre 20 kor., Domby 
Lajos a békésbánsági ev. ref. egyházmegye 
esperese 9 kor., iíj. Nagy Sándorné 12 kor., 
Hollósy és Williger, Szabó János k.-tarcsai 
ev. ref. lelkész, dr. Hahn Dávid, dr. Usáky 
Lajos és Zsarkó Antal 10—10 korona.

Érmihályfalván.
Az érmihályfalvai ev. ref. egyház meg­

hívására a diákok hétfőn este Érmihályfal­
ván kiszállottak és ott hangversenyt adtak a 
következő műsorral: 1. Lengyel borfiái 
Stehletől. Előadja a főiskolai énekkar. 2. 
Cinka Panna Farkas Imrétől. Szavalja Vargha 
Antal hh. cigányzene kíséret mellett. 3. 
Kuruc nóták Székácstól. Előadja a főiskolai 
énekkar. 4. Csiky Lajos theol. tanár szabad­
előadást tart. 5. Költemények. Irta és felol­
vassa Frankó János jh. 6. A tihanyi echó- 
hoz Csokonaitól. Előadja a főiskolai énekkar. 
7. Az első legáció. Elbeszélés. Irta és felol­
vassa Létay Menyhért hh. 8. Székely dalok 
BorsaytóL Előadja a főiskolai énekkar. — 
A kitünően sikerült hangversenyt hajnalig 
tartó táncmulatság követte.

Hazaérkezés.
A kirándulás kedden reggel ért véget 

A lelkes diákcsapat 7 és fél órakor érkezed 
haza a kitünően sikerült kirándulásról.

SZÍNHÁZ.
Tolonc. Ezt a régi jó, hatásos nép­

színművet elevenitette fel tegnap szintársu- 
latunk, de bizony nagyon gyönge előadás­
ban. Sugáz- Aranka fényesen emelkedett ki 
a keretből s bizonyságot tett róla, hogy 
népszínművekben lelke tud lenni az előadás­
nak. Ő és Mezey Andor szépen is énekel­
tek, Faragó Ödön művészi alakítást nyúj­
tott. Egyébb feljegyezni valónk azután alig 
lehet. A többi szereplők nem nagy ambíció­
val játszottak s nagy mértékben unták ma­
gukat.

Uj darabok. Makó Lajos színigazgató 
megszerezte előadásra az Aranypatkó c. bo­
hózatot, a vígszínház müsordarabját, Sardon 
nagyhatású színmüvét a Boszorkányok-at, 
a Grandai vőlegény és a Mulató 'istenek 
c. operetteket, melyek közül előbbi a Nép­
színházban, utóbbi a Msgyar-szinházban ara­
tott szép sikert.

Az első opera előadás. Három év 
óta lesi várja színházunk közönségének egy 
igen tekintélyes része, az első opera előadást. 
Végre a harmadik színi óv elején, azt a rá 
juk nézve kedves hirt bocsátotta szó! , 
színházi iroda, hogy a várakozást méltó ív, 
dón, Trobadour előadásával elégítik ki. A 
véletlenségek és előre nem látott akadályé': 
rakoncátlan ördöge azonban belemark P 
ebbe a jószándékba és a hetekről-hetek.-! 
hónapról-hónapra kitűzött opera előadás mm 
dég elmaradt. Elmaradt legutóbb a múlt 
hétről, s ki van tűzve újabban holnap estére. 
Most végre talán módjukban lesz a Verdi 
muzsika rajongóinak, hogy Trobadour felsé­
ges szép énekszámaiban gyönyörködhesse­
nek. Az operában Leonórát Sugár Aranka, 
Azucénát Rományi Mária, Manricót Karacs, 
a grófot Mezey Andor, Fernandot Szilágyi 
Aladár éneklik. Az opera felette gondosan 
előkészített előadásban kerül színre.

Színházi hírek. Ma, szerdán kerül 
másodszor színre Róbert Marschall 3 felvö- 
násos szerelmi története a „Killicrankie her­
ceg“. Vasárnap lesz a premierje dr. Guthi 
Soma 3 felvonásós bohózatának „A Szaharái 
konzulinak. A bohózat főbb szerepeit Hah- 
nel Aranka, Jeszenszkynó Irén, Krcmer Jénő, 
Sebestyén Géza, Faragó Ödön, Csortos Gyula,' 
Iványi Antal, Szilágyi Aladár és Halász 
Alfréd játszák.



4 GEBFEEOZENI ÚJSÁG

Makó Lajos Budapesten. Makó La-
az

legnézz o s c darabok előadási jogát 
a debreceni színház számára megszerezze.

Á SüinháBi Újság minden előadás 
szövegét és szinlapját, a/z on kívül a legérde­
kesebb színházi híreket is közli. Egyes szám 
ára három krajcár.

ÜJBOBSÁOOK.
Egy megtévedt ifjú tragédiája.
A sikkasztó öngyilkos sági kísérlete.

Debrecen, febr. 22.
(Saját tudósítónktól) A mai tár­

sadalom ferde nevelésének egyik 
igazán szerencsétlen áldozata után 
tegnap bezárult az ügyészségi bor­
iba ajtaja. Jó családból való s fiata­
lon szép álláshoz jutott. A mód 
azonban hiányzott. Örvény szélére 
jutott. Feje felett összecsaptak a 
hullámok. Meggondolatlanul hiva­
talos pénzhez nyúlt s körülbelül 
ezer koronát sikkasztott. Bűnének 
tudatában s hogy miatta esetleg ár­
tatlanok ne szenvedjenek, önként 
jelentkezett a rendőrségen, ahol le­
tartóztatták.

Hétfőn éjjel a napos rendőrbiztos, Do­
bos József előtt egy 25—26 év körüli fiatal 
amber jelentkezett. Elmondta, hogy őt Pál 
bajosnak hívják, 26 éves s a gazdasági tan­
intézetnél, mint gazdasági intéző segéd van 
alkalmazva. Több hivatalos pénz fordult 
meg a kezén s ebből négyszázharminc 
koronát elsikkasztott. A pénzt nem tudja 
pótolni s kérte a letartóztatását.

Dobos jegyzőkönyvet vett fel az ifjú 
vallomásáról, azután Pál Lajost letartóztta s 
agy külön zárkában helyezte felügyelet alá.

Másnap Milo Pál rondőrfogalmazó elé 
vezették, aki a vizsgálatot nyomban meg­
kezdte.

A szerencsétlen fiatal ember nem mon­
dott igazat, mikor az elsikkasztott pénzből 
ssak nógyszázharminc koronát vallott be. 
Pkz elsikkasztott pénz sokkal több. Mint
gazdasági intéző segéd tagja volt a tanári 
kaszinónak. Az ő kezelésére volt bízva a 
pénztár, melyből háromszáz korona hiányzik. 
Az első éves hallgatóktól felszedett 10—10 
koronát. Ezért kertészeti eszközöket kellett 
volna vásárolnia, de ezt szintén elköltötte, 
biz magában négyszázharminc korona volt.
De hozzányúlt ő még a szolgák fizetéséhez 
b, kiket száz korona erejéig károsított meg. 
Bünlajstroma még ezzel sem ért véget. A 
biliárd és kuglizó pénzzel, mintegy kétszáz 
koronával, sem tud elszámolni.

A boldogtalan ifjú megtörtén ismerte 
bo bűneit s nem igyekezett abból eltagadni 
semmit. Szomorúan ismerte be, hogy szé­
pen induló karrierjét semmivé tette. De so­
kat szenvedett. A sors egy csöppet som volt 
kegyes, máskülönben nem jutott volna anv- 
nyira. Sok éjszakát szenvedett át álmatlanul 
könnyes szemekkel gondolva a boküvetke. 
zendőkre. A fenyegető veszélyt, bár hogy 
akarta is, nem tudta megakadályozni.

Fiatalon került Debrecenbe a Gazda­
sági intézetbe. Rövid ittléte alatt az a sze­
rencse érte, hogy a földmivelésügyi minisz­
ter kinevezte intéző segéddé. Ezzel az állas­
sal háromezer korona évi jövedelem jár. A 
kinevezést októberben kapta, de a fizetést 
még most som utalták ki részére. Ez okozta 
vesztét,

A jó fizetés reményében adósságokat 
csinált. Hogy pillanatnyi pénzzavarából ki­
fejthesse magét, a hivatalos pénzekhez 
nyúlt. Sorsa mindinkább rosszabbra fordult 
s végső kisórlet'képen, hogy pénzhez jusson, 
rokonainál próbált szerencsét. Ez sem sike­
rült, sőt az utazgatások sok pénzt emész­
tettek fel, melyet mindenkor a hivatalos 
pénzzel fedezett. A lejtőn, melyre rálépett, 
feltartózhatatlanul haladt s remegve gondolt 
végére, mely nem késhetett soká.

Reménytelen helyzetében szombaton 
váratlan esemény történt, mely bukását 
sietette. A Gazdasági intézet igazga­
tója Pál Lajost állásától a tapasztalt 
szabálytalanságok miatt felfüggesz­
tette.

Pál sápadtan támolygott ki az irodá­
ból. Mindent veszve látott. Szobájába térve, 
néhány sorban megírta lemondását s azután 
elhagyta az intézetet. Bejött a városba s a 
Debrecen szállodában bérelt lakást.

Sötét kétségbeesés vett rajta erőt s
két ízben is megkísérelte az öngyil­
kosságot, de egyszer sem sikerült. Elő­
ször egy szublimátot vett be, mikor 
annak hatását nem érezte, balkezén 
felvágta az ereket. A főért nem tudta 
elmetszeni. Kimerültén esett össze.

Két napig feküdt betegen. Hétfőn, mi­
kor elég erőt érzett magában, fölkelt, felöl­
tözött s elment a rendőrségre, ahol feljelen­
tette magát.

Pál kihallgatása délután ért véget, 
mely után a tévedt ifjút átkisérték az 
ügyészséghez.

, , * Debreceni üjság szerkesztősége és kiadóMva-
taia: * ötér, Lampreckt-palota, az udvarban földszint. 
Telofon 141. Hivatalos órák: Röggel 8 órától IL'-u- 
dólulán 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szol- 
lomi és anyagi részét illető minden megkeresés a
Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-utoa 47. sz. 
aiíi intézendő.

* Személyi Mr. Kazy József földmi- 
vefesugyi miniszteri biztos Debrecenbe érké­
nt, hogy a nem okleveles gazdatisztek 
vizsgáján elnököljön. — Lestyán Adorján 
kir. tanácsos, a debreceni közjegyzői kamara 
elnöke Budapestről, hol a kamarák országos 
ülésén volt jelen, hazaérkezett.
1 j ,* Március 15. Március 15-ét, a sza­
badság hajnalhasadásának születésnapját 
Debrecen hazafias közönsége is kegyeletcsen 
lógja megünnepelni. Az ünnepből kiveszi a 
részét a debreceni Petőfi-dalkör is, mely 
március 15-én hazafias ünnepet rendez. Az 
ünnepi dalestély és táncmulatság tárgyában 
e hó 25-én, szombaton d. u. fél 6 órakor az 
egylet f uvészkert-utcai helyiségében Kom- 
lossy Artur elnöklése alatt ülést tartanak.

* Bakonyi Samu kitüntetése.
Bakonyi Samut, Debrecen 11. kerü­
letének szeretett képviselőjét igazán 
szép kitüntetésben részesítették kép­
viselőtársai részéről. A Ház ugyanis 
az osztályok megalakítása után Ba­
konyit beválasztotta az állandó iga- 
f°^i bizottságba, mely tudvalévőén 
legelőkelőbb bizottsága a képviselő- 
háznak. Bakonyit e kitüntetése al­
kalmából tegnap már számosán 
üdvözölték Debrecenből.

* Egy dohánygyári tiszt hal&Ja.
JNagy l< eronc dohánygyári tisztviselő f. hó 

d\e‘ fél 10 árakor, életének 28-ik 
éveDon, hosszas szenvedés után elhunyt. 
Draga halottunk hült tetemei T hó 23-án 
délután L órakor fognak az ev. ref. egyház 
szertartása szerint, a Darabos-utca 29-ik sz 
háztól, a nagytemplomban tartandó gyász- 
mia után, a Kossutb-utcai temetőbe örök

nyugalomra tétetni. Mely vógtteztességté- 
tolre rokonainkat, barátainkat, az elhunyt­
nak pályatársait ég jó ismerőseinket szomo­
rodott szívvel meghívjuk. Debrecep, ígoG 
iebruár 21-ón. Bánatos neje: özv. Nagy pjC 
renoné szül. Martinák Katalin, testvérei L 
sógornői: Lajos nejével, Szegedi Észterrel 
Margit és Erzsiké gyermekeivel. Károly nő­
jével, Kiss Juliannával, Ferike, Erzsiké és 
Károly gyermekeivel. Elhalt testvérének 
gyermeke: Jolánka. Sógornői és sógorai • 
özv. Lehmann Gusztávné szül. Martinák 
Irma. Martinák Jusztina férjével Forray De­
zsővel. Martinák Ignác, valamint számos ro­
konok nevében is. A temetést Gebauer K 
temetkezési intézete rendezi.

* Tartalékba helyezett főhadnagy
A király gróf Haller Jenő 7-ik huszárezred­
en főhadnagyot ugyanezen ezred tartalé­
kába helyezte át.

* Debreceni tudós a spanyol 
akadémia tagja. A spanyol tudo­
mányos akadémia dr. Thót Lászlót 
az ígazságügyminiszterium nem­
zetközi osztályához beosztott deb­
receni törvényszéki aljegyzőt, a 
jeles fiatal nyelvtudóst, külföldi 
tagjai sorába választotta. Thót ds>. 
a jövő hó során utazik ki Madridba’ 
hogy az Akadémiában székfoglaló 
értekezést tartson. A fiatal tudós 
Magyarország közjogi helyzetéről 
log értekezni.
. * A mai birokverseny. Érdekesnek
ígérkezik a mai birokverseny, mely a Torna- 
csarnokban fog lefolyni. W ladimir, az is­
mert birkozómester fog birkózni Wander- 
hayden hollandi birkózóval. A birkózásnál 
jüri tagok lesznek: Vecsey Zoltán, Ilarstcin 
Nándor, löpler Ottó, Benedek Sándor és 
uzékely Imre; versenyvezető Békási István 
lesz. Az érdekes verseny iránt a sport kö­
rökben nagy az érdeklődés.

* Mandzsúriából hazatért deb­
receni ezreüorvos. — Dr. Zuber 
György, a debreceni 7-ik huszár­
ezred ezredorvosát a közös had­
ügyi kormány még az ősz elején 
röbb kollegájával együtt Mandzsu- 
riaba küldte ki, hogy a háborút

öt hónapi mandzsuriai tartózkodása 
ntan Debrecenbe visszaérkezett.

* Ritka vadászzsákmány. Popovic 
Gyula és Varga László, a debreceni vadász­
tai sulat tagjai tegnap ritka vadászzsákmányt 
ejtettek a Nagyerdőn. Kétnapi fáradság után 
ioxterier-kutyáik segítségével sikerült eleve­
nen megszerezniük egy húsz kiló súlyú ha­
talmas borzot, mely legritkább vendegek 
egyike a mi vidékünkön.

* A Csarnok hangversenyre. A
Kereskedelmi Csarnok elnöksége az 
e ho 11-éről elhalasztott hangverseny 
határnapjául március 4-dikén, a jö­
vőket szombatját tűzte ki.

* P. Nagy Zoltán könyve. Pse-
nyeczky A agy Zoltán, a debreceni tanitó- 
kópezde művész tanára, „Zeneelmélet“ cí­
men könyvet irt, melyet a tanitóképezdei I. 
o. növendékek iskolai kézikönyvéül szánt. 
Unallo, jeles munka ez a könyv, a zenei ok- 
tatás terén egészen uj nyomon haladó s a 
im io, könnyen érthető, rendszeres és alapos. 
Nagy Zoltán igazán kitűnő szolgálatot tett

közreadásával a tanitóképezdei zene- 
°ktatásnak s ugyanilyen sikerűiteknek re- 

a műnek sajtó alatt levő II. és IH. 
kötetét, mely utóbbinak „ Összhangzattan“ 
lesz a címe. A zenei szakirodalom munkásai 

Dagy örömmel fogják maguk kö­
zött üdvözölni Nagy Zoltánt, ki már első 
müvével is nagyratermett Innkőnvvivóiiak 
mutatja magát.
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* Felgyógyult betegek.

értesülünk, hogy dr. Ozory István főiskolai 
akadémiai igazgató állapotában oly örven­
detes javulás állott bo, hogy a köztisztelt 
férfiú a jövő héten már elhagyhatja beteg­
szobáját. — Hasonló ürömmel hallottuk azt 
a hirt, hogy Révi Nándor dr. ügyvéd, ki 
négy hétig nagybetegen feküdt, szintén kö­
zel van a teljes felgyógyuláshoz.

* Merénylő asszony. Élénk fel­
tűnést keltett annak idején az a 
vakmerő tett, melyet Bercsényi Ida 
házvezetőnő e^y magas állású ka­
tona ellen elkövetett. A szenvedé­
lyes nő egy napon revolverrel tá­
madt az utcán gyanútlanul sétáló 
katonára, akire gyors egymás után 
kétszer rálőtt. Egyik lövés sem ta­
lált. Bercsényi Idát nyomban elfog­
ták és letartóztatták. Azóta folyt el­
lene a vizsgálat, mely meglepő 
eredményre vezetett. Bercsényi Ida 
ugyanis kihallgatása alatt oly külö­
nösen viselkedett, hogy elméje el­
borult. Hosszú vizsgálat következett 
ezután, s ez megerősítette a gyanút. 
A törvényszék ennek alapján elren­
delte Bercsényi Idának az országos 
tébolydába való szállítását. A sze­
rencsétlen nőt Szőcs Lajos r. biztos 
felügyelete mellett tegnap este szál­
lították Budapestre, ahol a Lipót- 
mezei tébolydában helyezik el.

N A Zmn egyleti tagok figyelmébe.
A /.ion egyleti tagok ez utón is értesittetnek, 
hogy az 1905 -1907 évekre egyleti szülész­
nőnek Popper Dávidné úrnő, okleveles és 
városszerte előnyösen ismert szülésznő lett 
megválasztva. Lakik: Széchényi utca 27. sz. 
alatt. Az elöljáróság.

* A vasutas dalárda köréből. A f.
hó 22-dik, szerda esteli tanórán, a máv. al­
tiszti dalkör összes működő tagjait, teljes 
számban megjelenni tisztelettel kérem. Hóra 
Károly karmester.

* A hajdúböszörményi város­
háza építése. Hajdúböszörmény vá­
ros tudvalevőleg díszes, a modern 
igényeknek megfelelő városi szék­
házat építtet, amelyre árverést hir­
detett. A beérkezett a jánlatokat teg­
nap bontották fel s kiderült, hogy 
az összes tervek közt. a legjobb, leg­
szebb és legolcsóbb a Berger Jenő 
debreceni műépítész terve. így bizo­
nyos, hogy az építkezést Berger 
•Ionő kapja meg.
, * fe^iapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben: Kocsis Mar- 
yu rol. 14 hónapos, Barna Róza ref. 15 na­
pos, bzallár Erzsébet ref. 8 napos, özv. Gedő 
/yuláné r. k. 39 éves, Kerekes Albert ref.

4 napos.
rn * Zsebtolvajlás a Degenfeld-téren.
7<f^nÍu a Degenfeld-téren Oláh Jó­
somét érzékenyen megkárosította egy vak-

n JxnZSe , *,vaj" A gazember oly ügyesen 
ta a dolgát, hogy Oláhnó mit sem vett 

ezre. Később, mikor észrevette tárcája el-
llSloSS!ia,Bmlékezett! hogy a Degenfeld- 

h?hb suhanó kerülgette. Valószínűnek 
, y’a’ h°gy a lopást ezek egyike követte el.
A tarcában kilencven korona volt.
Tr. * A kis lány szerencsétlensége.
r lv5llcsiságáért rettenetesen meg- 
nzetett a 13 éves kis Oláh Mariska.
lnbi a Szatmái'y Gábor tanyáján 

Knak, ahol tegnap a szecskavágó
rU.?.ne 7°.ltak elfoglalva. A kis Ma- 
• , , eljátszott körülöttük s nagy 

eklődéssel nézte a gép müköcfe- 
‘ várta, hogy szülei magára

hagyják, első dolga volt, hogy a
géphez ment s azt működésbe hozta. 
Szeme felcsillant, mikor látta. A já­
téknak az lett a vége, hogy a gép 
fogas kereke a gyermek jobb kezét 
elkapta s azt összemorzsolta. A sú­
lyos beteg kis lányt a közkórház­
ban ápolják.

* A szenvedélyrab. Nő létére ritka 
előszeretettel viseltetett Buesai Juliánná a 
szeszes italok iránt és ha csak szerét tehette, 
mindég élvezettel fogyasztotta. Megtörtént 
nála az is, hogy nem volt rá pénze, ilyen­
kor ha szenvedélye elővette, a bűntől sem 
irtózott. Gazdáját károsította meg, akitől 
gyakran szerezte be ebbeli szükségletét. A 
gyakori lopás végre is szemet szúrt a gazda 
előtt, aki tegnap lopásért feljelentést tett 
az alkoholista nő ellen.

* Leégett ksrtészlak. A Eich­
schein Dezső és Samu B.-újvárosi 
uradalmában volt alkalmazva Pataki 
Ferenc kertész, a kinek a felesége 
ellen súlyos vádat emeltek tegnap 
a debreceni kir. járásbíróság előtt. 
A vádlevél szerint Patakinó kenye­
ret sütött, de a sütőkemence körül 
olyan gondatlansággal járt el, hogy 
tűz támadt s az egész ltertószlak 
leégett. Beleégett Patakiók egész 
bútorzata is. E mellett gondatlanság­
ból okozott tűzvész miatt feljelen­
tést is tettek ellene.

* A szabad iskola holnapi (szerdai) 
előadása kivételesen fél hatkor kezdődik és 
fél hétig tart. Ez nem fogja semmikép za­
varni az érdeklődőket, hogy dr. Bariba Béla 
kiváló előadásában gyönyörködjenek. A je­
les professzor, kinek múltkori előadására is 
temérdek ember gyűlt össze a Kereskedelmi 
Akadémia nagytermében, folytatni fogja a 
szocializmusról szóló tanítását. Minthogy rö­
vid áttekintést nyújt a múltkori előadásról, 
azok is meg fogják érteni, a kik a múltkor 
nem lehettek jelen. Belépti-dij nincsen.

* Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és fen} képnagyítás! műterme Piac-utca 
44. ír. Ujíaiussy-űáz. Állandó fényképklálll- 
tás a műterem kapubejáraíánál levő kiraka­
tokban.

* Az angol királynő szálloda éttermében minden 
este cigány-zene.

* Báli keztyük, legyezők, cropo de chine, mous- 
liu depói, liberty, selyem, bársony és pltisch, plissö 
fodrok minden színben, 15 és 25 cm. szélességben, 
legolcsóbban szerezhetők be Bartha Kálmán főtéri 
üzletében, városház-épület.

* Gyenge, görvélykóros, vérszegény, tüdőbajra 
hajlandó gyermekeknek legjobban ajánlható a Miha- 
lovits-féle Íztelen csukamájolaj, melyet, miután som 
kellemetlen szaga, sem kellemetlen ize nincsen, szíve­
sen vesznek he a gyermekek. Kapható Mihalovits J. 
gyógyszertárában, Debrecenben.

lintaíele

gyorsan, ízlésesen és olcsón
kiállít a

Debreceni Újság
nyomdája, 

Lamprecht-palota 42.
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TÁVIRATOK.
Az olasz király üdvözlése.
Róma, febr. 21. A dán király táviratilag 

üdvözölte Viktor Emánuel királyt a nemzet­
közi mezőgazdasági intézet megteremtésének 
kezdeményezéséért. Viktor Emánuel király 
szives köszönetét mondott.

$

A választások Romániában.
I _ Bukarest, febr. 21. Tegnap voltak azi 

első választótestületi szenátusi választások. 
Betöltötték 60 mandátumot. Megválasztottak 
42 konzervatívot, 11 egyesült ellenzékit, 
nyolc szabadelvűt és három janimistát. Héti 
pótválasztás lesz. A választás a legnagyobb, 
rendben történik.

Átmeneti kormány.
Budapest, febr. 21. A fiig-> 

getlenségi párt ma hozzájárult ah­
hoz a tervhez, hogy mig a poli-< 
tikai helyzet kialakul, átmeneti kor­
mány alaki tassék.

Az orosz forradalom.
Baku, febr. 21. Egy Ballal! nevű gyil­

kossággal vádolt fegyenc clakart menekülni 
a börtönhöz vezető utón, de a kísérő le­
génység halálosan megsebesítette. Ennek az 
eseménynek a nyomán olyan híresztelések 
keltek szárnyra, hogy a fegyencct, Ballal it, 
előre megfontolt szándékkal megölték, ami 
azután negyfoku zavargást idézett elő, a 
melynek során sokakat megöltek és megse­
besítettek. Intézkedés történt a rend helyre- 
állítására. Ballali fivére a kormányzóhoz 
fordult avval a kéréssel, hogy indítson vizs­
gálatot.

A Gordon Beimet verseny.
Paris, febr. 21. A Gordon Bennet Cup 

nemzetközi bizottságának tagjai és a külföldi 
gépkocsi-egyesületek képviselőiből alakult 
nemzetközi tanácskozmány elhatározta, hogy 
az auvergollei versenyt megelőzőleg három 
külön előversenyt tartanak. Ha a kormány, 
mely már két előversenyre megadta bele­
egyezését, a harmadikra engedőimet nem 
adna, akkor ezt Belgiumban tartják meg. 
Az előverseny junius első napjaibap, n 

! Gordon Bennet-verseny junius 15-én és a 
Grand Prix junius 25-én lesz. Elhatározták 
még, hogy a külföldi automobil-egyesületek 
a Gordon Bonnet-verseny feltóteioit 1906-ra 
megváltoztatják, majd pedig azt is elhatá­
rozták, hogy 1906-tól fogva úgy változtat­
ják mog a versenyt, hogy azon az összes 
nemzetek iparuk jelentőségéhez képest ve­
gyenek részt.

Bánkra,katasztrófa.
Birmingham, febr. 21. Az Alabama 

Steel and Wire Company Virginia tárnáiban 
robbanás történt, amelynek következtében 
hir szerint 107-en pusztultak cl. Sokan a 
romok alá kerültek.

Szergiusz nagyherceg halála.
Cettinye, febr. 21. Szergiusz nagy­

herceg halála alkalmából a szél-ég­
egyházban gyászistentiszteletet tar­
tottak, amelyen résztzettek a minisz­
terek, a diplomáciai testület és a 
nagy közönség.

Az Unió vasút politikája.
Washington, febr. 21. Roosevelt elnök 

feladta ama tervét, hogy a vasúti szállítási 
díjtételek kérdését még a téli ülésszakban 
rendezze törvényes utón. Ha az elnök szán­
dékút meg nőin változtatja, a kongresszus 
valószínűleg októberben ül össze ez ügyben.

Az orosz merénylet hatása.
Pétervúr, febr. 21. Az udvarit 

körökben a Szergiusz nagyherceg 
elleni merénylet óta nagy a rémii-i 
let. A Carskoje Szelő-ban ostromát-, 
lapot uralkodik.

Pétervúr, fob. 21. Wladimir ésfl 
Alexis orosz nagyhercegekkel nét"-^1

9
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télén levelekben tudatták, hogy
Szergiusz után dk következnek, 
hogy ellenük is merénylet készül, 
miután a forradalom vezetősége ha­
lálra ítélte őket. A nagyhercegek 
kocsisai azóta nem is viselnek egyen­
ruhát, hogy a nagyhercegi kocsikra 
no lehessen ráismerni.

Pétervár, í'ebr. 21. A cárné leg­
közelebb Darmstatba menekül. Pél­
dáját követik a főúri körök ismert 
tagjai, akik ingatlanaikat eladják s 
külföldre menekülnek.

1905 február 22
tál kilenc hónapot kitöltöttnek vették. Dr. 
György Lipót védő, a ki az Ítélet ellen sem­
miségi panaszt jelentett be, arra kérte a bí­
róságot, hogy rendelje el a vádlott ideigle­
nes szabadlábra helyezését. A királyi tábla 
a kérelmet teljesítette és Nemetz kiszaba­
dult a fogságból. A három másik vádlottat, 
Harstein Zsigmondot, Budinszky Ottó és 
Brenner Lipótot, kiket a törvényszék hamis 
tanuzásért és csalásért egy évi börtönre Ítélt 
dr. Schaffer Sándor ügyvéd védelme után az 
ítélőtábla felmentette.

BIBÉK.

pártoktól és kormánytól teljesen füg­
getlen politikai napilap. Megjelenik 
yivetel nélkül mindennap stiele», 
£?seBífeét, qM SizemhatoMaíím is.

v\. Debreceni Újság városunk, 
séta z egész környéken a

BesgeltepjedteKibs

politikai napilap. M egyetlen nagyobb 
vidéki lap, amelyet a módéra technika 
legszebb vívmányán, rotációs, körforgó 
gépa állítanak élé.

A Debreceni Újság előfizetési 
ára a legolcsóbb. StiatrosalkéeeS e§gy 
ko**ona. Megrendelhető lapunk ki­
adóhivatalában : Főtér, Lamprecht- 
patota.

_ A Debreceni Újság példányon­
ként négy fillérért kapható minden 
tőzsdében.

§ Gondnokság. A debreceni kir. tör­
vén) szék Bulcon Antal püspökladányi la­
kos, 34 o\ es, r. katli. vallása máv. géplaka­
tost gondnokság alá helyezte.

§ Halál elvérzés folytán. Ná­
dudvar község elöljárósága tegnap 
táviratilag értesítette a vizsgálóbiró- 
sagot, hogy a Debrecenhez tartozó 
Kosuszeg egyik tanyáján Bakó Já­
nosáé el vérzés miatt tegnap meghalt, 
betegségénél segítségre senki som 
volt jelen. Hoffmann vizsgálóbíró 
‘/,hU törvényszéki orvossal együtt 
ma száll ki a Kösüszcgre, a bon- 
eolas megejtése s a vizsgálat lefolv- 
tatasa végett.

§ Lopás. Horog Károlyné Rákóczi­
ul11 lakos udvaráról tavaly novemberben 
, U’J;U lvaü ős Balogh Krisztina haiduszo- 
boszloi ciganylányok öt tyúkot loptak el. 
A törvényszék tegnap a két tolvajt 6—6 
h di togházbüntetássel sújtotta. Az ítélet 
jogerős.
+ -i\ ® Elitéit csaló. (Fővárosi tudósítónk­
tól.) A budapesti büntetőtürvényszék Nic- 
metz Gyula ügynököt kilenc rendbeli hamis 
tanuzásra való rábírás és hat rendbeli csa- 
as büntette miatt összesen negyedtől évi 

1 egyházzal sújtotta. Niemetz fi4ebbezett és 
ügyében ma délelőtt kilenc órakor hirdette 
ki a másodfokú Ítéletet a királyi tábla Hérics 
loth János elnök lelő alatt. A tábla Niemet- 
zet a hamis tanuzásra való rábírás, vala­
mint egy csalás vádja alól fölmentette, de 
Minősnek mondta ki öl rendbeli csalásban
!tluZérÍ <íSS7,,íi"1,‘!. ' !il °-y évi börtönre
.töltő. A bünteti ib il 'izsgálati fogság ál-

Éjjeli posta.
Életun. í belcsészkisaBszony,

Szerelem az egyetemen.
— Saját tudósítónktól. —

Az egyetem folyosóin élénk beszéd 
tárgyát képezi a hallgatóságnak egy szomorú 
szerelem, a melynek csaknem egy viruló 
leányélet lett áldozata. Az eset részleteit a 
család teljes titokban tartja, ami nyilvános­
ságra kerülhetett, csupán a külső jelekből 
állapítható meg.

A szerelmi drámának csaknem szo­
morú végre jutott hősnője egy egészen 
fiatal, alig 20 éves bölcsész kisasszony, a ki 
a múlt évben nyerte el az abszolutóriumot 
és tette le kitűnő sikerrel tanári szakvizsgát. 
A jelen iskolaévben csak nagy ritkán lehe­
tett már az egyetemen látni. Csak bizonyos 
órákat hallgatott és sietett haza a doktorá­
tusra készülni.

Melancholikus természete szinte az 
arcán is meglátszott, de különösen jól is­
merték nzt a tulajdonságát a Zöldfa-utcán 
levő Wlassics-kollógium lakótársnői, a kik­
kel együtt ő is több évet töltött a kollé­
giumban.

Még a kollégiumban lakott, mikor 
verseket kezdett írni. Szomorú hangulatú 
bájos csengésű versek voltak ezek, amelyek 
nagyobbrészt az Egyetemi Lapokban jelen­
tek meg, de szívesen látott vendégek voltak 
a legelőkelőbb lapokban is.

Az elmúlt szeptemberben azután nem 
ment vissza a kollégiumba, mert szülei, egy 
előkelő borsodmegyei család, nem találták 
alkalmasnak a ábrándozó természetű leány­
nak a kollégiumi életet. A Kerepesi-uton 
lakott azután egy rokon-familiánál, a kik 
mindenféle szórakozással akarták elűzni 
borongó hangulatait.

Bál és színház mind hiábavaló volt. 
Sehol nem érezte jól magát, csak a könyvei 
mellett. Ehhez a hangulathoz hozzájárult 
az is, hogy beteges volt. Szívbaja sokszor 
nagy fájdalmakat okozott neki. Betegségét 
egy ismert nevű fiatal orvos gyógyította, a 
kinéz mindennap följárt és rendeléseit pon­
tosan betartotta. Társnői előtt több ízben 
cliagadtatássat nyilatkozott a fiatal orvos­
ról, úgy, hogy mindenki tisztában volt vele, 
hogy a bölcsészkisasszony melegen vonzó­
dik hozzá.

Szerelme azonban az elmúlt hetekben 
reménytelenné lett, mert az orvos, a ki mit 
sem sejtett a leány szerelméről, jegyet vál­
tott egy dúsgazdag fővárosi gyáros leányá­
val. Ez végleg elkeserítette a bölcsószkis- 
asszonyt. Többé nem ment az orvoshoz és 
tegnapelőtt az esti órákban öngyilkossági 
kísérletet követett el.

kiéit akarta fölvágni, do nem sikerült, 
Mikor a család észrevette szándékait, már 
nagyobb Árveszteséget szenvedett és rop­

pantul elgyöngült. Kezelőorvosát akarták 
hozzá hívni, de arról hallani sem akart.

Egy napi pihenés után, tegnap házi. 
asszonya sürgönyére megérkezett családja 
is és még ugyancsak a tegnapi napon 
elvitték magukkal a szerencsétlen bölcsósz- 
kisasszonyi is meggyógyulni, felejteni.

Szergiusz temetése.
A temetési szertartás.

Berlin, febr. 20.
A Berliner Tageblatt jelenti Pétervár- 
A helyzet komolyságára való tekintet- 

bői elhatározták, hogy Szergiusz holttestét 
ideiglenesen a Csudow kolostorba temetik 
és csak tavaszszal helyezik nagy nomnávai Péter Pál székesegyházba Póterváron.P Az 
udvari miniszter értesítette a külügyminisz- 

1ter1tI’...,hogy a temetésnél az orosz udvar a 
külföldi udvarok megbízottjainak megjele­
nését nem kívánja. A moszkvai temetésen a 
cár nem lesz jelen.

Gyász a bécsi udvarban.
XT„, A hivatalos lap mai száma jelenti: 
Lehai Szergiusz Alexandrevics orosz nagv- 
herceg ő császári fenségéért az udvari gyász 
7N legfelső rendeletre — szerdától, f. évi 
február hó 22-től kezdve tiz napon át be­
zárólag március hó 3-ig változtatás nélkül 
fog viseltetni.

Békés-Csaba, febr. 21.
, A lOUik gyalogezred, amely Békés­

csabán állomásozik és amelynek Szergiusz 
orosz nagyherceg ezredtulajdonosa volt, ma 
rendeletét kapott, hogy a nagyherceg teme­
tése napján istentiszteletére vonuljon és 
mnan hazatérve az ezredparancsnok enilék- 
leszédet mondjon Szergiusz nagyhercegről.

Egy színésznő öngyilkossága. (Éj­
jeli express tudósítás.) Fiúméból sürgönyzik 
hogy az igen csinos 24 éves Weng Hedy’ 
családi néven Leving Hedvig, berlini színésznő’ 
aki csak pár nap előtt érkezett Zágrábéi 
h iúméba, tegnap a Hungária szálloda máso­
dik emeletéről ledobta magát. A leugrás előtt 
a mindenáron halni akaró színésznő karbol­
savat ivott. A kórházba szállítás közben meg­
halt. Az öngyilkos hisztériás volt és öngyil­
kosságának oka csalódott szerelem.

, Morphium-pöi“. (Éjjeli express tudó- 
sitás.) Nem-Tork egy egyik polgára 50.000 
dollárt követel bírói utón egy gyógyszerész­
től, mert ez hat éven keresztül, az ő tudta 
nélkül, morphiumot adott el a feleségének, 
ki ennek következtében testileg s lelkileg 
úgy tönkrement, hogy elmegyógyintézetbe 
kellett vinni. New-Yorkban nagy érdeklő­
déssel várják a pör kimenetelét, mert mélyen 
érinti az egész gyógyszerész üzletet.

CSARNOK.
A Hámor család.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Vacsora alatt még sokat beszélgettek a 

Simor leányáról, aki az erdészlak kedves 
kis pacsirtája volt s ma ünnepelt úrnő, ked­
velt tagja a lő városi előkelő társadalomnak.

Másnap korán reggel az öreg Simor 
bennjárt Sírokon, hogy különféle dolgokat 
összevásároljon, mert hiszen a csendes, el­
hagyott, erdészlaknak most kedves vendége 
van. Illő, hogy azt régi magyar szokáshoz 
híven minden jóval ellássák. Simor boldog 
volt, hogy vásárolhatott s hogy mindent a 
mi jót beszerezhetett, megoszthatta az ő 
barátjával. Megfordult a postán is, ahol le­
veleket vett át. Közöttük volt egy, a leánya 
irta. Máskor dehogy judta volna megállani, 
hogy fel ne bontsa. Sulisé vitte addig haza, 
amig el nem olvasta. Most azonban még 
ezt is a zsebébe gyűrte és sietett haza a 
vásárlás eredményével.
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gelinéí vártak
Ugyan, ugyan, 

3U, — széli"

Öreg barátja és a felesége már a reg­

mire való igy utá­
nam járnod, — szólalt meg Rátvay. — Köl­
tekezel, holott én a magam egyszerűségében 
igényeket nem támasztok s rám nézve min­
dennél nagyobb gyönyörűséget képez, ha 
néhány napot itt tölthetők körötökben.

— Néhány napot — kelt ki Simor. De 
hiszen lesz abból néhány hőt is. Különben 
is bízd rám, hogy mit teszek. Égy bizonyos, 
hogy a mit teszek, nagy örömmel és éppen 
olyan szívesen teszem. Megosztom veled itt 
idézésed alatt, a mit az ég kegyelme nekem 
juttatott . . . Nekünk már nem kell törőd­
nünk sem kicsivel, sem nagygyal. Nincs a 
leinek gyújtsunk. Kicsi nincs, a nagy pedig 
sokkal gazdagabb^ hogysem tőlünk várna 
még valamit . . . ,iyüh a teremburáját, er­
ről jut eszembe, hogy a leányunktól levelet 
kaptunk.

— Igazán? — kiáltott fel örömmel Si­
monié. — Mutasd, mutasd mit ir.

— Nem tudom.
— Hogyan, hát még el sem olvastad?
— Nem 1
Az öreg Simor elővette a leveleket, ki­

kereste közülök a leánya levelét, azután fel­
tette szemüvegét s olvasni kezdte a kedves 
sorokat:

Drága jó szüleimi
Örömhírt közlök veletek. Néhány 

előkelő úri családdal még a jövő hét so­
rán Párádra megyünk s másnap hajtóva- 
dászaton veszünk részt. Párád egy ugrás 
hozzátok, természetes tehát, hogy" meglá­
togatlak benneteket.

Már előre örvendezek azon, hogy 
újra láthatlak, ölelhetlek titeket, addig is 
a távolból ezerszer csókol szerető leá­
nyotok :

Derenginé Olga.
Az öreg Simor-pár öröme fokozódott a 

levélolvasása után. Hát eljön, akit ők úgy 
becéztek, úgy szerettek, akitől olyan nehe­
zen váltak meg. Eljön s újra gyönyörköd­
hetnek kedvességében élvezhetik az ő forró 
szeretetét, amelylyel szüleit mindenkor kö­
rülövezte.

— A jó Isten öreg napjainkra sem 
hagy el bennünket, — volt a Simor meg­
jegyzése. Szerez a számunkra édes, kelle­
mes, gyönyörűséggel teljes napokat. Meg­
jött az én drága jó barátom, a kivel kedves 
emlékeket ébresztünk fel sziveinkben s 
most megjön a mi szép leányunk, Olga is.

Simorné már előre arra gondolt, hogy 
miképpen takarítja, díszíti ki kis lakásukat.

— Ugyan anyjuk, hiszen csak most 
takarítottad ki alaposan.

— De az én kedves leányomnak virá­
gokkal rakom tele a régi kis szobáját. 
Hadd érezze magát úgy a szülei háznál, a 
régi, kedves otthonban, mintha a földi 
menyország nyilt volna meg a számára.

(Folyt, köv.)

Elvállal mindenféle szobafestéseket 
és tapetirozásokat a legjutányosabb 

SS árban
HORVÁTH ANPRÁS
mázoló-, szoba- és templom-íestií 

DEBRECZEN, 
Piaoz-ntcza 21-lk szám alatt.

3034—1904. T.

Árverési hirdetményi kivonat,
, , . A hajdünáuási kir. járásbíróság, 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, h „„

és Heisler budapesti gépgyáros cég 
grehajtónak Kún Juliánná Gál Andrásné 

^ társai végrehajtást szenvedők elleni 2400 
L ..°na tőkekövetelés és járulékai iránti vógre- 

- Juisi ügyében a debreozeni kir. törvényszék. 
"Jdunánási kir. járásbíróság területén levő

mint 
ogy a

Hajdúnánás városban s ennek határában fekvő 
a hajdúnánási 1289 számú betétben A+l sor 
17017 hrsza foglalt, Gál Andrásné Kún Juliánná 
tulajdonát képező 994 négyszögöl területű 
szántóra 238 koronában; a hajdúnánási 1290 
számú betétben All sorsz. 9422 hrsz. 2 
hold 1092 négyszögöl területű szántóból ék 
* s°r-, 9422/2 hrszámu 3 hold 923 négyszögöl 
területű szántóból Kun Juliánná Gál Andrásné 
ír n alatti kéthetedrész illetőségére együtt 
218 korona 84 fillérben, a hajdúnánási 1291 
számú betétben A I, AI 1-2 szórsz. 518/2 és 
518/3 hrsz. alatt foglalt 6%oo-ad részben Kun 
Juliánná, Gáli Andrásné, %oo-ad részben 
Gál Antal, %oo-ad részben Gál Imre, °/ioo-ad 
részben Gál László, %oo-ad részben Gál Lajos, 
Aoo-ad részben kk. Gál Zsófia és 5/ioo-ad 

részben Gál Zsuzsánna, Pénzes Józsefnó tulaj­
donát képező, a Csákány közön 2757 szám 
alatt levő 348 négyszögöl területű ház ésudvara 
és 222 négyszögöl területű kertre az 1881. LX, 
te. 156§-ának c) pontja alapján egészen együtt 
1320 koronában, ugyanezen számú betétben 
fent nevezetteknek az előbb jelzett arányban 
tulajdonokat képező A+l sorsz. 9421 hrsz, a. 
foglalt 1224 négyszögöl területű szántóra szin­
tén egészben 136 koronában, a hajdúnánási 
1297 számú betétben A+l sor-, 3839/a-l hrsz. a. 
foglalt 6s 2r,%oo-ad részben Kun Juliánná Gál 
Andrásné, Vsoo-ad részben Gál László, %oo-ad 
részben Gál Lajos, %oo-ad részben Gál Antal. 
Vsoo-ad részben Gál Imre, %oo-ad részben kk. 
Gál Zsófia és Vsoo-ad részben Gál Zsuzsánna 
Pénzes Józsefnó tulajdonát képező 149 négy­
szögöl területű szőlőre egészben 38 koronában, 
a hajdúnánási 1298 száma betétben A 1 1-2 sor 
15530/2 és 15537/2 hrsz. alatt foglalt zajgató 
II. dűlőben 2 hold 541 négyszögöl területű 
szántóból és zajgató II. dűlőben levő 617 négy­
szögöl területű rétből aB. 3. alatti bejegyzés 
szerint Kun Juliánná Gál Andrásnál illető 
2M/400-ad Gál László, Gál Lajos, Gát Antal, 
Gál Imre, kk. Gál Zsófia és Gál Zsuzsánna 
Pénzes Józsefnét együtt illető c%oo-ad, vagyis 
összesen 30%oo-ad részre 786 koronában; a

hajdúnánási 1299 sz. ibetétben A+l sorsz. 
16674 hrsz. a. foglalt a zajgató X. dűlőben 
levő 2 hold 1.438 négy; Logoi területű szántó­
ból Kun Juliánná Gál Andrásné ■':-M,0-ed, 
Gál László 27/55o-ed, G ál Lajos 27/-,M-od 6?’ 
Gál Antal 27/5se-ed rési7, illetőségére együtt, 
1029 kor. 8 fillérben, Végül a hajdúnánási 
1300 sz. betétben A+l hraz. a. foglalt, "Ao-ed 
részben Gál László, %o-iäd részben Gál Lajos, 
%o-ed részben Gál Antid, 6/so-ed részben 
Gál Imre, %o-ed részben. Gál Zsófia kiskorú 
és Vso-ed részben Gál Zsuzsanna Pcnzcs: 
Józsefnó tulajdonát képez» ö 9/23028 résztedéjh 
legelőre egészben 74 kor.« mában az árverést 
elrendelte és hogy a fenn iébb megjelölt ingat­
lanok az 1905. évi március hó 21. napján ti. 
e. 9 órakor ezen kir. jánásbiróság árverési 
termében megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is el­
adatni, fognak.

Árverezni szándékoztok tartoznak az 
ingatlanok beesárának 10°/L-a, vagyis 23 kor 
80 fill., 21 kor. 88 fill., 135.1 kor., 13 kor. 60 
fill., 3 kor. 80 fill,, 78 kor. 60 fill., 102 kor. 
90 fill., 7 kor. 40 fillért készpénzben vagy 
az 1881. LX. t. c. 42 §-ábari jelzett árfolyam­
mal számított és 1881. évii november 1-én 
3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri ren­
delet 8 §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezébe» z letenni, avagy 
az 1881. LX. t. ez. 170 §-.a értelmében a 
bánompénznek a bíróságnálolőleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt H.-nánáson 1904. december 15-én
A hajdúnánási kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság.
EálmáfifiCsheSyig

kir. játásbitó.
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farsang

£eány vásár

hogy elkeljen, Szeplőt ne viseljen; Minden 
bőrcsunyaságot, szeplőt, májfoltot, vimodlit le­
vesz az arcról és a bőrt alabástrorjnszerüon 
széppé teszi a már Debrecenben is hires, ked­
velt Kun-féle Matild arckenó'cs, MatiM crém, 
fflatild szappan, ártalmatlan púder és Lom fogó, 
nem piszkoló hajfestő (restorer.) Senn ólmot, 
sem higanyt nem tartalmaz. Tessék megpróbálni 
ha nem használ, árát minden kibuvó nélkül visszaadom.

műlaboratoriuma, Laboratorie Cosmetipue „Matilde“. „Matilde“. (Alapíthatott a te 
hasonnevű párizsi laboratórium mintájára 1895-ben Budapesten.) Gyártelep: Üngvár S 
saját ház. Kapható: Budapesten Töröknél, Debroczenben: Tóth Béla gyógy- jp 

szcrésznól, Tisza palota, és minden jobb gyógyszertárban.

lem szerencsém a nagyérdemű közönség b. figyelmét arra a körülményre föl hívni 
'év óta fennt álló

miszerint 15

kiterjesztettem, hogy ne csak a rendelő közönség kapjon jó és Ízléses kivitelű árut 
is. Ezért határoztam el, hogy állandóan nagy raktárt tartok saját készítség is. Ezért határoztam el, hogy állandóan nagy raktárt tartok

kedv«

le a vevő 
készítményül fő,

gyárin ok czipoKDOi, meiy ar temnteieDen — Kedvező anyag-bevásárlásaimnál fpgva — bá 
földről behozott silány árunál nem csak nem drágábbak, de tartósság és kivitel tekiltti 
kát jóval fölülmúljak,

Már a közelgő tavaszi idényre teljes rak'árral állok a nagyérdemű közönség rendelkezésére. 
Bízom a nagyérdemű közönség eddig t«:.imitált jó indulatában, hogy uj vállalatomban is 

támogatni fog. Bizalmukat mint eddig, jó és pontos munkámmal kiváltóm kiérdemelni.
Állításom valódiságáról meggyőződést szorzendő, méltóztaesanok nállam egy próba-vásár­

lást eszközölni. Kiváló tisztelettel:

-Áiy t
«ssBSjToéee-uftSKCss*«*»» t'iaoz-utca 12. szám. Stenczlnger-ház

érJJMlftv

II;

f

mm

..WSr kill­
et oben ápo-
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APRÓ Hm3CTÉSEKT|>

ötiá 10 szóig 49 üWr, mindrni további szó 
4 fillér, vastagig)!} ltotüldtel nyomtatott szó 
: :• 4 hK$ÍÍV, 8 füiór. 'X-- ■, i r -

Levélben! tudetopditiájtobra pontosan vála- 
ízelitek, ha a tstötoége* pcstnbólyeg be- 

jitütÁbtik.
« Apró Mráotétok elvre fizetendők. *

........ -U-JBgflgpj^

Wfö iBfitnärW
A MESTER-UTCA elején Bundi-u. 4 szám alatt

? ----- ------ t/ -----o-'“ uajvvw ük V
sötét pincéből május hó 1-től kiadó, értekez­
hetni ugyanott.

Levelezési
-PIROS SZEGFŰ“ |evele van,
„PÁROS ÉLET“ levele van,
«MAGÁNOSNŐ“ lovaié van. 
*S. &y levele" van. ~

Ajánlat.
6. kr. 1 ku\ papír héjú dió1 m szép maestiia 3t», kr. 1 kg. e

l™. 1 kg. boszniai szilva 10 kr. *1 kg.“ osa- 
ladi kávé 1 írt. 20 kr. Kertész Miklós fűszer 
üzletében. Csapó-u. és konyérpiac sarkán.

PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéséé kölcsönöket há­
zakra, leld bii’to kokra négyes kamatra, rövid 
idő alatt; drágult kamatú kölcsönöket is né­
gyes kamatra felcserél Háry bankirodája, 
Debrecen, Egyháztér3 sz. Nagytemplom mellett

ÚRI NŐ két fiatal hölgyet elfogad mérsékelt dí­
jazással — cimbalom tanításra kottából. Cím 
a kiadóban.

EÖY TÉLJ LSÉ?r le [szerelt, Ital és dohány jogi 
gal bíró szatócs üzlet, lakással együtt, Május 
1-től kiadó. Óim a kiadóhivatalban.

HOMOKKERT-üTOZA n számú nagy deszka- 
épület, raktárnak alkalmas, jó forgalmú széna 
árulóhely kiadó májustól.

HÁROM SZOBA egész udvarral kiadó. Eötvös- 
utcza 45.

ÓRIÁSI, KÁVÁ1BEHOZATAL és nagy raktár 
KÁVÉ különhagességekben Lindenfeld“ J. Jenő 
nngykoreskediSsében Városház-utca.

I KO. Indiai kávé 1 frt 20 kr., 1 kg. Papirhéju 
dió 20 kr., 1 kg. Boszniai szilva 12 kr.. 1 kg. 
Uradalmi tearvaj 1 frt 20 kr. Kertész Sándor 
fűszer- és cííemege kereskedésében Kossuth- 
eS Batty au-utca sarkán a szinházzal szemben.

SZABNI TANÍTOK 10 koronáért. Cím a kiadó­
hivatalban.

KERESKEDELMIT végzett fiatal nő pár órai 
könyvelésre ajánlkozik. Cim a kiadóban.

ÓRÁKAT a legnagyobb szakértelemmel javít, 
egész olcsó áron, 2 évi tényleges jótállással 
Horváth óramüves (Hatvan-utca 2.) Raktár 
príma órákban és ékszerekben. A „Pabrique 
de Montniis hűit Jours“ svájezi óragyár 
képviseletig

RÉui ÚJSÁGPAPÍR kilónként kapható a kiadó­
hivatalban,.

KÖHÖGÉSNÉL LEGJOBB cukor a Borsy-Jéle 
pemetefű ezukorka, egy doboz 20 fillér. Fő­
raktár BORST és FARKAS fűszer- és ese- 
iui.l v üzletében. Kapható Buday cukrászdájá­
éban Jóhh y -Jéna drogueriájúbau

TÍXtvOV&ZK Y-utca '
együtt kiadó.

FÉT SZOBÁS udvari lakás, alatta nagy világos 
pineze műhelynek alkalmas, együtt kiadó. 
Arany-J ános-utcza 11.

Bútorozott szoba előszobával kiadó.
Hunyady-utca 17.

JÓ FORGALMÚ kovács műhely május T-re 
kiadó. Értekezhetni Gólya-ut 2 szám.

Elssfiás.
KÉT BILLIARD ASZTAL, egyik fordítós, tel­

jesen jó kárban eladó. Megtekinthetők naponta 
a kaszinóban (Ko3suth-utcza 1.)

CSILLAG-UTCA 35, 37 38 és 40 számú új adó­
mentes házak elköltözés miatt kedvező fel­
tételek mellett eladók. Értekezhetni Kónya 
telep 31 szám alatt a tulajdonossal.

EGY HOSSZÚ zongora olcsón eladó, 
utca 13, az emeleten. Hutvan-

EG Y IGEN jó forgalmú kávé csarnok betegség 
végett azonnal eladó. Kossuth-u. 14 szám.

ZONGORA jó karban eladó. Darabos-utca 15 sz
CZUKRASZ kemence, három csővel, teljes föl- 

szerelésévol eladó. Tuleky-utca 3 szám.
ELADÓ. A baloldali Séta kertben a nagyerdő 

alatt egy 3473 uégyszög-öinyi földterület, — 
mely szellő ültetésre, valamint nyaraló helyi­
ségnek is alkalmas, eladó. Értekezhetni Arany- 
Játios-u. 40 sz. alatt lakó tulajdonossal

ARANY-JANOS-u. 58 számú ház, 23 ül Ondódi 
leiddel eladó, esetleg külön is.

FÉ SZER ÜZLET elköltözés végett kedvező fel- 
tételek mellett eladó, cim a kiadóban.

TELJES csinos iííszorúzlet berendezés jó Hrl 
ban Jövő eladó, óim a kiadóban.

43 szám egész udvarral

HAJ FON ÁTOK, COPFOK, női parókák, eiiilag 
Imjbeiótok. iegjutányosabbau kapható Boczáu 
Ferenc iorírásznál liatvan-u. 2 sz. Kifésült női
fanját veszek. ______

ZALAI MÁRK könyvviteli, szépirasi, német tár­
salgási 6$ levelezési három havi tanfolyam 
imivatasok naponta 11-1-ig. Városi bérpalota 
bal oldala 11.1. kapu 2. emelet. Több alap 
vető szakmunka szerzője. Sok ezer férfi és 
bei balgátok, legelőkelőbb állások bau. Társa­
dalmi és miniszteri elismerés. Célszerűen bo­
rúid,:v,ot, világos tanterem, tandij 40 korona.

i iON\ ED-UTCZAN 15-B. szám alatt Péterfia 
íswzclében külön udvarral és kerttel egy urí- 

moly áll 4 szoba, konyha, fürdő ‘ szoba 
•‘véges verendával és mellékbelyisogokkel 
avuur; hó 1-rc kiadó. Éri ekezni lehet Hernady 
Fal kereskedőnél Pöwfia-umza 61.

MÁJUS elsejére kiadó, Csapó-utca 56 szám alat 
a legforgahnaaabb ponton egy uj üzlet helyiség

ELTÖRT SZEMÜVEGET, vagy zwickert olcsón 
kijavít és újat is mndluvül olcsón ad Fogéi 
oi’óe-optiku*. Piacz Utca 75. Bank palotával 
éppen szem lám.

EeFeslet,
TANULÓ a Komáromi nyomda és könyvköté­

szetbe felvétetik Piacz-u. 77.
fANULÓ F EL VETETIK Tolnai Dániel ozipő 

es uridivat .zietobon postával szemben.
ÜGT ÉS DERÉK es ALJ varró lányok jó fize­

téssel állandó munkára felvétetnek, Darvas 
Béla ma szánó Kossuth-utoza 20. szám.

SZECSKA VÁGÓ járgánynyal lóerőre berendezve 
szabnál, zeuppot és bármiféle takarmányt g yor­
sam és rövid idő alatt levág, jutanyhs árért 
Eütvös-utca 66. szám alatt. Ugyanott a szecska 
Ais és nagy mcmiyiségbcu kapható jutányosán.

köLCöON' FÜRDŐ K AD és villanyosengő javí­
tások logszoljdnbb árban kapható Kiss bnátr bádogos Piacz, főtér 34 szám. *

ÉO Y CSÍN ŐS fűszeres állvány 70—100 fiókos, j
jó karban lévő azonnali megvótolro kerestetik’ 
Óim a kiadóhivatalban.

TANULÓ leányok felvétetnek azonnal, fizetéssel 
Goldstein Kandin Piaoz-ntcza 42.

SZABÁS TANÍTÁSRA növendékek felvétetnek. 
K-ossutli-utca 55. szára.

Á2 ONDÖLTÜN’ 5 hold 810 öl föld eladó. József- 
Királyi-Horezeg-utoza 23 sz.

A Gróf DegenfeM József 
éstir.B&Ikanyl Miklós urak
„Erzsébet“ szőllőtelepén
kitűnő minőségű gyökeres szőlő- 
vessző, nemes gyümölcs-oltvány 
és spárga gyökér ölesén megrendel hení 

Iroda:
Debreczenben, Kossuth-utca 32, szám,

ISST

ECossuiSa-estGaa 15,

Most keimnek eladásra
miedorek csak 40 kr,, férfi 
finom kalapok T5, 98 és 1.25 
kész lódén felső szoknyák 
2.25, fiú öltönyök posztóból 
minden nagyságban 1 forint, 
valódi ezérna vásznak és ka- 
navászok 30 rőfös 4 forint

Székeli Jenő és Társa utódai
Kossuth-u. 15 sz., a gyógyszertárral szemben.

3 Bolt berendezés eladó, ™

»««»Elsőrangú gyégyviz.»wa
Kiváló köptető és étvágyemelő szer.

ww Ulálnási mm 
ÜÄR1Ä-F0RRÄS
természetes alkaSikus sós savanyuvíz,

JAVALLATOK :
a torok, gége, légcső heveny és idült hurut­
jainál, a tüdőtubereolosis minden stádiumá­
ban, a gyomor és bóllmzam hurutos bántal- 
mainál, vérszegénjaségnól, köszvény és izom- 
csuznál. — Kapható:

Kootsek dézáoál
Debreczea, Kossuth-utcza.

'IpíSfliM érinél cin ó bor 24 kr., egy 
,P W llyglf üveg ílzerjó é 24 kr., egy üveg 

... nf fíizlmg 4 éves 32 kr., egy üveg
Vnmyi Silcr o 26 kr., fel liter Jamaika rum 40 kr,
1 uCka CsaszarkoYörék fcea 5 kr., 1 üveg finom ffyósívj 
cegnac 10, 25, 36, 45, 55, 75 kr., 1 frt., 125, P60 éi
2 forint, 1 kilo nagyszemü szilva 10 kr., 1 kiló házi 
„e.tVar J,0 kr., 1 íiter petróleum 16 kr., 1 dobos Király 
pemetefű tömb 10 kr., 10 deka törmelék csokoládé

ÍC krajcár, ICO kr., száraz cscrtölgyia 1 forint

JHerkli ferencznél
H7'iávéísa5Se«ijR»*-iE4<eaBaa B4I. sk.
_________ Telefoei 374 szám.

R Dr. BorSoS-f^le

NajSscSz és Hajk?0ŐCS
biztosan megszünteti a haj hul­
lását, a hajvégek megtörését, a haj 
elmolyosodst, — Teljesen ártal­
matlan. — Elősegíti a haj növését és 

annak színét nem változtatja meg,
1 üveg Hajszcsz ára 1—2 korona.
1 tégely Hajkcnőcs ára 1 korona.

Kapható:
MIHAL0V1TS J, gyógyszerlárában

DEBRECEN, PőtérM .szám.

Nyomaton kőrlorgógépen a Debreoooi Újság uyorwtéjában (Tulajdonos: Tfeaa Grain.)


